
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 07/05/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη καταγραφής ζημιών και καταβολής 
αποζημιώσεων λόγω των καταστροφικών συνεπειών του πρόσφατου 
παγετού στις αγροτικές καλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή του Ν. Κορινθίας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως ενημέρωσής μας από αμπελουργούς της περιοχής του Νομού Κορινθίας, 
ο πρόσφατος αιφνίδιος ισχυρός όψιμος παγετός και το κύμα ψύχους του διημέρου 2 
έως 3 Μαΐου, έπληξαν σημαντικά, κυρίως αμπελουργικές και δενδρώδεις 
καλλιέργειες σε περιοχές της Κορινθίας, όπως Αρχαία Νεμέα, Νεμέα, Πετρί, Ψάρι, 
Ασπρόκαμπο, Άγιο Βασίλειο, Αρχαίες Κλεωνές αλλά και σε άλλες ευρύτερες 
αμπελουργικές ζώνες του Νομού. Οι προκληθείσες εκτεταμένες ζημιές, σε μια 
ιδιαίτερα κρίσιμη φάση ανάπτυξης, εντοπίζονται, κυρίως στα δεκάδες αφανισμένα 
στρέμματα αμπελώνα της Νεμέας - μια από τις σημαντικότερες αμπελουργικές ζώνες 
της χώρας, όπου παράγεται το φημισμένο κρασί ΠΟΠ Νεμέα. Οι εικόνες των 
παγωμένων αμπελιών αποτυπώνουν το μέγεθος των προκληθεισών εκτεταμένων 
έως και ολοκληρωτικών καταστροφών στην παραγωγή, κυρίως την ολοκληρωτική 
καταστροφή της νέας βλάστησης. Σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο για την εξέλιξη της 
φετινής παραγωγικής χρονιάς, ο παγετός «έκαψε» τη νέα, τρυφερή βλάστηση των 
κλημάτων, οδηγώντας σε σημαντική απώλεια της παραγωγής και του κόπου μιας 
ολόκληρης χρονιάς. Παράλληλα οι αμπελουργοί καλούνται να ανταποκριθούν στις 
ήδη αυξημένες υπάρχουσες οικονομικές υποχρεώσεις. Σύμφωνα με όσα οι ίδιοι 
επισημαίνουν, η αγροτική οικονομία της Νεμέας αποτελεί βασικό πυλώνα ανάπτυξης 
για την ευρύτερη περιοχή, καθότι οι καλλιέργειες στηρίζουν εκατοντάδες οικογένειες 
και επαγγελματίες.  
Δεδομένης της σημασίας των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και ειδικότερα της 
αμπελουργίας για τις τοπικές κοινωνίες της Κορινθίας, οι πληγέντες παραγωγοί της 
περιοχής ζητούν την άμεση αποστολή κλιμακίων του ΕΛΓΑ, άμεση έναρξη 
διαδικασιών αποτίμησης και ταχείες διαδικασίες εκτίμησης, προκειμένου να υπάρξει 
ταχεία και έγκαιρη καταβολή ενισχύσεων, ανταποκρινόμενων στο πραγματικό 
μέγεθος της καταστροφής ανά ζώνη καθώς πρόκειται για ζήτημα επιβίωσης δεκάδων 
οικογενειών που βασίζονται σχεδόν αποκλειστικά στην αγροτική παραγωγή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
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1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της καταγραφής και αποτίμησης των 
ζημιών από τον ΕΛΓΑ στις πληγείσες περιοχές και πότε αναμένεται να ξεκινήσει η 
καταβολή αποζημιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς; 
 
2. Προτίθεται το Υπουργείο να «πιέσει» τον ΕΛΓΑ για επίσπευση των διαδικασιών 
καταβολής αποζημιώσεων που να ανταποκρίνονται στο πραγματικό μέγεθος της 
ζημίας ανά καλλιεργητική ζώνη, και να προβεί σε προκαταβολές αποζημιώσεων, 
δεδομένης της οικονομικής ασφυξίας των καλλιεργητών και δη εκείνων που 
υπέστησαν ολοκληρωτική απώλεια παραγωγής; 
 
3. Εξετάζεται η λήψη πρόσθετων μέτρων στήριξης (π.χ. ειδικά χρηματοδοτικά 
εργαλεία, ρυθμίσεις οφειλών) και προληπτικών μέτρων (όπως επιδοτήσεις 
εξοπλισμού αντιπαγετικής προστασίας) για τη θωράκιση των καλλιεργειών στο 
μέλλον λόγω των απρόβλεπτων καιρικών φαινομένων;  
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
  

 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




